

冯飞在乐东调研海水养殖生态环境问题整改情况时强调 坚持实事求是问题共答远近结合 在推动问题整改及海水养殖产业高质量发展中为全省作示范

南国都市报2月4日讯 2月4日,省委书记冯飞深入乐东黎族自治县海防林修复和海水养殖尾水处理工程项目一线,专题调研海水养殖生态环境问题整改情况。

针对相关生态环境问题,我省多措并举扎实推进整改工作,取得阶段性成效。冯飞先后来到九所镇中灶村、黄流镇尖界村,调研海防林修复、集中取排水项目建

设、海水养殖产业园规划等工作推进情况。他指出,要紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,确保项目建设如期保质完成。

冯飞强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻认识生态环境保护的重要性,坚持生态立省不动摇,树牢底线思维,强化统筹协调,以整改实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚

持同题共答、靶向施治,建立健全工作协同机制,整合全省各方力量,选派工作组常态化驻点,紧盯重点工作任务,加强技术指导和资金保障,统筹做好“帮整改、帮纾困、帮升级”工作,做到科学有效整改,帮助养殖户纾困解难,以整改为契机推动海水养殖业转型升级。要坚持实事求是、远近结合,探索推广“龙头企业+合作

社”模式,提升海水养殖产业组织化程度,做好“岸上育苗、深海养殖”的文章,优化养殖结构,拓展市场渠道,推动海水养殖产业向集约化、规范化、绿色化发展,实现经济效益、社会效益和生态效益相统一,在推动问题整改、海水养殖产业高质量发展中为全省树标杆、作示范。

省领导杨国强参加调研。 (沈伟)

新闻发布

2025年海南金融“成绩单”发布 海南跨境收支规模创历史新高

全省银行机构办理的跨境人民币结算额达**5514亿元**,同比增长**11.6%**
全省跨境收支规模达**1154亿美元**,同比增长**6.1%**

南国都市报2月4日讯(记者 汪慧)海南省新闻办公室4日召开新闻发布会,介绍了2025年金融支持海南省经济社会高质量发展相关情况。2025年,海南省跨境金融改革持续深化,跨境收支规模创历史新高,跨境人民币结算额较快增长。

随着跨境金融改革持续深化,海南全省跨境收支规模创历史新高,跨境人民币结算额较快增长。2025年,全省跨境收支规模达1154亿美元,同比增长6.1%,规模上升至全国中等水平;全省银行机构办理的跨境人民币结算额5514亿元,同比增长11.6%,其中,跨境电商等外贸新业态跨境人民币结算额177亿元,同比增长120.5%。

海南持续做好金融“五篇大文章”工作,引导银行机构加大对“五篇大文章”、消费等领域的信贷投放。2025年末,全省金融“五篇大文章”贷款同比增长12%,个人消费贷款(不含个人住房贷款)同比增长9.2%。

在科技金融方面,建立科技金融工作例会机制,加强对“南繁育种”“深海科技”“航天航空”等重点领域支持。2025年末,科技贷款新增额占境内各项贷款新增额比重达21.5%;科技型中小企业贷款余额50.9亿元,同比增长11.5%。

绿色金融方面,创新“碳中和贷”“生态旅游贷”等信贷产品,构建蓝色金融政策体系。绿色贷款余额1752.1亿

元,同比增长22.3%。

普惠金融方面,聚焦热带特色农业、美丽乡村建设等领域,加大信贷投放。农户贷款余额650.9亿元,同比增长12.5%;普惠小微企业贷款余额546.6亿元,同比增长12.4%。

养老金融方面,构建老年人“食、住、医”信贷支撑体系,支持养老机构建设与乐城先行区银发经济。养老产业贷款同比增长134.8%。

数字金融方面,推动金融与数字技术融合,支持游戏出海、跨境电商等产业。数字经济核心产业贷款余额119亿元,占全省数字经济产业贷款的90.9%。

2025年,全省各项贷款保持较快增

长。2025年末,全省本外币各项贷款余额14057亿元,同比增长10.7%,增速居全国第2;其中,外币各项贷款余额185亿美元。

备受企业关注的多功能自由贸易账户(EF账户)稳步扩容增量,助力跨境资金流动自由便利水平持续提升。截至2025年末,全省共11家银行上线EF账户,合计开立EF账户810个,发生业务量折合人民币3509亿元。

2026年,中国人民银行海南省分行将持续推进海南自贸港金融开放创新,加大金融服务实体经济力度,有效维护金融市场稳定运行,支持海南自贸港经济实现高质量发展。

海南快递业务量实现“开门红” 1月快递业务量超3000万件,同比增长35%

南国都市报2月4日讯(记者 杜倬荷 通讯员 杨锐)2月4日,记者从海南省邮政管理局获悉,据监测数据显示,今年1月全省邮政快递业保持稳定发展态势,其中全省快递业务量(即收寄量)超3000万件,同比增长35%;快递业务处理量(即收寄量+投递量)完成1.7亿件,同比增长超16%。

1月期间,单日快递业务收寄量突破100万件的天数达19天,较去年同期突破100万件天数增长超200%;单日最高处理量达625万件、当天为全省60%人口提供快递服务;全月快递业务收寄量、快递业务处理量均超2015年全年总量。

据了解,1月以来,海南邮政国际互换局兼交换站实现稳定运营,推动进出境邮件在海口直封直达;在海口国际快件监管中心,快递企业通过常态运行墨尔本、奥克兰、悉尼-海口等国际寄递航线实现日均跨境电商“9610”进口业务国际快递业务量约1600件,利用全货机航线开通法国、南非等地区跨境电

商“9610”出口业务,助力企业和消费者“买全球卖全球”,更好地拓展国际市场、参与国际循环。

邮政快递企业为部分自贸港加工增值免关税政策享惠主体提供快递“进厂”服务,推动快递服务扩能提质,向产业链、供应链延伸,助力制造业降本增效。

省邮政管理局会同省商务厅等部门组织举办2026海南直播电商嘉年华暨网上年货节活动,以线上线下融合模式搭建跨区域交流合作平台,深挖全省各市县本地民俗、非遗及地方特色,开展“年味地图”推广、举办特色美食展销、国潮文创品鉴等活动,指导邮政快递企业为推广老字号、非遗好物等联动销售提供优质寄递服务,助力海南文昌鸡、糟粕醋、咖啡等销往全国各地。

此外,邮政快递企业通过嵌入田间地头、合作社、水果市场收寄服务,有力支撑海南热带高效农业种植、加工、销售、服务等一体化发展,助力海南百香果、火龙果、凤梨、海产品等“海南鲜品”直达消费者“舌尖”。



海口新海港。通讯员供图

琼州海峡客滚运输单日发班量创新高

南国都市报2月4日讯(记者 杜倬荷 通讯员 欧阳延)记者2月4日获悉,琼州海峡客滚运输服务保障能力提升工作取得显著成效。2月3日(春运第2日),琼州海峡客滚运输单日发班量达到338航次,已超过历年春运最高峰单日发班337航次的记录,创历史新高。

作为海南自贸港封关后的首个春运,海南旅游出行热度大涨。数据显示,今年琼州海峡客滚运输需求尤为旺盛,预计春运期间将运送旅客超466万人次、车辆超

117万台次,同比分别增长12%和10%。其中新能源汽车过海需求激增,预计运输量将突破20万台次,占比超17%。

春运期间,琼州海峡客滚运输整体发班能力可达单日350航次;针对新能源车运输需求增长,增配两艘新能源汽车专用运输甲板驳,新能源车运输保障能力由去年的日均3500台次提升至5000台次。

各相关单位和港航企业将进一步加强会商研判和工作协同,深入挖掘运能潜力,持续做好春运运输服务保障工作。